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застосованої методики вилучення.  

По-друге, бажано знати масову частку вуглеводного фрагменту у 

використаній Е473, щоб визначити коефіцієнт перерахунку кількості цукрози 

на кількість добавки Е473. У  багатьох випадках масова частка цукрової 

компоненти невідома, оскільки більшість комерційно доступних емульгаторів  

різняться між собою якісним і кількісним складом.  

З урахуванням обмеженості сировинної бази для одержання Е473, 

встановлено, що у більшості випадків на цукрозу припадає 22,3 - 52,2% 

залежно від ступеню естерифікації вуглеводного залишку і середньої 

молекулярної маси використаних жирних кислот.  

Отже для визначення найбільшого можливого вмісту добавки Е473 

доцільно обрати коефіцієнт перерахунку вмісту цукрози на вміст Е473 на рівні 

4,5. Тобто прийнято вважати, що вміст цукрози відповідає естерам з більш 

високим ступенем естрерифікації і становить приблизно 22,3%.  

Такий коефіцієнт перерахунку дає завишену оцінку вмісту естерів цукрози 

з низьким ступенем етерифікації, що частково або повністю компенсує 

похибку, спричинену неповним вилученням компонентів Е473 із зразків і  є 

прийнятнимз точки зору безпеки харчових продуктів. 
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Пробіотики – живі мікроорганізми, в більшості випадків бактерії, наявні в 

нормі в шлунково-кишковому тракті людини. Завдяки своїй високій 

ефективності, в останні роки пробіотики заслужили велику популярність серед 

споживачів у всьому світі як дієвий і безпечний спосіб підтримки або 

відновлення здоров’я людини. Більшість наукових досліджень і пробіотичних 

продуктів зосереджені на шлунково-кишковому тракті людини. Проте, в 
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останні кілька років чималий інтерес вчених усього світу викликають 

можливості застосування пробіотиків місцево – на шкірі, тобто в складі 

предметів особистої гігієни і косметики [1]. 

Шкіра є найбільшим органом в організмі людини. Її основна функція – 

захистити наш організм від зовнішнього впливу, створивши фізичний бар’єр. 

Крім цього, шкіра виконує і додаткові функції, які включають регулювання 

температури тіла, контроль потовиділення, дотик, зберігання ліпідів і води. 

Виступаючи в якості сполучної ланки між внутрішніми органами і зовнішнім 

середовищем, шкіра завжди знаходиться в контакті з різними речовинами. 

Крім того, шкіра постійно піддається самооновленню, тому мікроби також 

видаляються разом з омертвілими її частинками. Більшість мікроорганізмів, 

знайдених на шкірі, є нешкідливими для здорових людей. Деякі з них навіть 

необхідні для здоров’я шкіри, вони секретують антибактеріальні речовини, 

запобігають патогенній колонізації шкіри і впливають на її імунітет. Мікроби 

постійно конкурують за «місце під сонцем», і те, що постійні мешканці шкіри 

не пускають в свій життєвий простір «чужаків», є одним з важливих і дієвих 

способів захисту від хвороб. 

Кількість досліджень, присвячених зовнішньому застосуванню 

пробіотиків, стає дедалі більшою. І з кожним днем відкриваються все нові і нові 

їх властивості по відношенню до шкіри [2]. 

Сучасна гігієна виснажує природний баланс мікробіома шкіри, тому 

використання засобів з пробіотиками є сьогодні перспективним інноваційним 

напрямком в косметології. Косметичні компанії розробляють креми, гелі для 

душу, шампуні, засоби по догляду за шкірою з пробіотиками. До складу таких 

засобів найчастіше входять фрагменти ДНК бактерій, частинки їх клітинної 

стінки, ферменти, а також нежиттєздатні бактерії цілком. Навіть в такому 

вигляді цей «коктейль» здатний викликати позитивну імунну відповідь шкіри, 

покращуючи її стан.По суті, завдання косметики з пробіотиками - створити 

сприятливі умови для розвитку бактерій. Використання подібних засобів є 

сьогодні одним з найбільш перспективних напрямків косметології. 

Дані численних досліджень показали: пробіотики здатні надавати 
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виражений ефект, що підтягує, підвищує здатність шкіри до процесів 

регенерації і репарації, скорочують кількість і глибину зморшок, повертають їй 

життєвий тонус і сприяють виведенню токсинів.  

Розробка косметики з живими бактеріями триває, але зробити її 

виробництво масовим поки не виходить. Вона доступна лише в одиничних 

європейських клініках і наукових лабораторіях. Це пов'язано з рядом 

труднощів: бактерії повинні бути поміщені в одноразові флакони або капсули 

(2-5 мл), допустимий термін зберігання - не більше двох діб (іноді менше), 

кількість синтетичних консервантів мінімальна.Протипоказань до пробіотиків 

немає, але можлива індивідуальна непереносимість. Їх часто вводять до складу 

засобів для очищення, тонізації, нічних і денних кремів. Результат від 

застосування видно відразу: колір обличчя стає рівнішим, запалення менше, 

шкіра гладенька і сяюча. 

Максимальний ефект помітний через 4-6 тижнів, саме стільки в 

середньому потрібно нашій шкірі, щоб пройти повний цикл оновлення. А в 

більш старшому віці, після 50 років, помітні зміни з'являться тільки через 3-4 

місяці. Виробництво косметичних засобів розвивається дуже динамічно. Ця 

галузь активно використовує найновіші розробки для задоволення підвищених 

вимог споживачів, рецептури косметичних засобів швидко оновлюються, 

оскільки компонентний вміст забезпечує споживчі та функціональні 

властивості продукту. Виробництво, в основному, базується на використанні 

штучних сполук, але все більше зростає попит на натуральну косметику, адже в 

світі технологій, машин і штучності людина прагне до чистоти та 

натуральності. Тому розробка пробіотичного гель-шампуню, збагаченого 

коротко ланцюговими пептидами та сироватковими білками є актуальною. 
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Хітозан є полімером, однимз небагатьох катіонних гідроколоїдів. Оскільки 

хітозан позитивно заряджений, він здатен взаємодіяти з негативно зарядженими 

біологічними тканинами – шкірою та волоссям. Полікатіонні властивості 

хітозану пояснюють й іншу його важливу особливість – він гарно розчинний у 

водних слабкокислих середовищах. Відсутність негативного заряду означає, що 

хітозан не розчиняється у нейтральних і лужних середовищах. Позитивний 

заряд хітозану утворюється під час протонування його вільної аміногрупи. 

Однак в кислому середовищі протонування аміногруп призводить до 

збільшення розчинності. Молекула хітозану зберігає свою структуру в 

нейтральному середовищі, однак у кислому середовищі підлягає солюбілізації. 

Хітозан після розчинення набуває драглеподібної структури і має сильну 

адсорбційну здатність спрямовану на токсичні речовини [1, 2].  

Хітозан є перспективним інгредієнтом відновлюючого шампуню для 

волосся, але вибагливим з точки зору його попереднього розчинення і 

перетворення на драглі. Тому вивчення розчинності та розроблення рецептури з 

хітозаном, як компонентом шампуню є актуальним. 

Метою роботи було вивчити розчинність хітозану, дослідити його вплив 

на фізико-хімічні та органолептичні властивості шампуню отриманому за 

розробленою рецептурою. 

В ході досліджень для стабілізації шампунів використовували 

порошкоподібний хітозан, який розчиняли у співвідношенні 1:4 в різних 

розчинниках: воді, 2 % лимонній кислоті, 2 % оцтовій кислоті, 60 % лактаті 




